
Протокол 

от заседание на Националната работна група за изпълнение на Диалог 

по въпросите на младежта в ЕС, проведено чрез платформата ZOOM 

09.02.2024г. от 13:00ч. 

 

Заседанието на Националната работна група за изпълнение на Диалог по въпросите на 

младежта в ЕС продължи около 40 мин. То бе открито от г-н Мирослав Цеков.  

На заседанието присъстваха: 

1. Мирослав Цеков- Национален младежки форум  

2. Силвия Петрова- Министерство на младежта и спорта  

3. Петранка Христова- Агенция по заетостта 

4. Юлия Иванова- Национално сдружение на общините в Република България 

5. Любомир Дренски- Младежки форум 21-ви век 

6. Анина Чилева- Национален център по обществено здраве и анализи  

7. Мариана Облакова- Министерство на образованието и науката 

8. Йоан Стоянов- Национален младежки форум 

9. Атанас Радев- Национален младежки форум 

Нямаше кворум и заседанието не бе редовно.  

Представен бе дневният ред: 

1. Обсъждане на въпросник за изследване 

2. Други 

 

По дневния ред: 

По първа точка от дневния ред – Обсъждане на въпросник за изследване.  

Председателят на НРГ откри заседанието с уточнението, че то ще е по скоро дискусионно 

и цели да се обсъдят предложения и корекции свързани с въпросника, който ще бъде 

включен в проучването на нагласите на младите хора във връзка с темата на текущия 

цикъл на Диалога. 

Преди да се продължи с обсъждането на въпросника, Г-н Цеков направи уточнението, че 

изпратените към „Галъп Интернешънъл“ (социологическата агенция) въпроси покриват 

максимално ръководството на текущия цикъл и водещите въпроси, които се използват в 

рамките на консултациите, за да може въпросите да вървят по същата линия. 

Г-жа Силвия Петрова взима думата, за да съобщи, че относно съгласуването на 

позицията на Р България по отношение на заседанията на Съвета на ЕС в частта касаеща  

изпълнението на Диалога на ЕС, на създадената междуведомствена работна група № 36 

„Младеж и спорт“ има възможност неправителствения сектор  да бъде поканен. 



Съответно е направено предложение НМФ и национално представителните младежки 

организации да имат възможност като цяло да дават предложения по цялата позиция на 

ММС свързана с „Младеж“ и ако това се одобри ще се изпрати писмо за подаване на 

членове. Г-жа Петрова пита г-н Цеков, дали смята това за резонно, ако не се оставя само 

като предложение по функция на Диалога. Г-н Цеков изразява своето съгласие за 

подобно участие.   

Срещата продължава с изказване на г-жа Петрова относно възможността за 

съфинансиране по проекта на Диалога, съобщавайки, че няма нова информация от 

ръководството на ММС по този въпрос и е изготвено писмо- отговор, което следва да 

бъде изпратено. Г-н Цеков предлага по време на конференцията в Гент неформално да 

се обсъдят добри практики с колеги от други държави за начини на подобно 

съфинансиране. 

Заседанието продължава с връщането на фокуса към Проучването, като г-н Цеков казва, 

че то цели да покаже нагласата на младите хора по темата на цикъла, особено в сегмента 

„млади хора от маргинализирани групи“, да се види колко голяма е разликата между тази 

група и общата група на младите хора. 

С коментар по въпросника се включва г-жа Чилева, която предлага навсякъде, където 

пише „за равен достъп“ да се включат „хора с увреждания“, наред с „хора от различен 

етнос, по-бедни, от малки населени места, с различна сексуална ориентация“. Г-жа 

Чилева също така има питане, дали ще има скала за измерване на съгласието на 

младежите от 1 до 5 например, като според нея на някои въпроси тя е наложителна. 

Относно въпроса „Какво е вашето най-общо отношение към всяко от следните: Бихте ли 

приели във висшето учебно заведение да има квота“, г-жа Чилева смята, че трябва да има 

уточнение за каква квота става въпрос. „Случвало ли ви се е да участвате в събитие/дейност 

на младежка организация? Младежка организация е организация, в която членуват основно 

млади хора и се занимава с дейности за млади хора.“, г-жа Чилева смята, че  този въпрос трябва 

да се прецизира, както и въпросът „Участвали ли сте или не сте участвали във всяко от следните:“ 

според нея трябва да се пита само „Участвали ли сте във всяко от следните:“, като тя намира 

отрицателната част на въпроса за излишна. Г-жа Чилева смята въпроса „Моля да ми кажете дали 

сте по-скоро съгласен/а  или по-скоро сте несъгласен/а  с всяко едно от следните по отношение 

до равния достъп до участие във важни решения, които касаят обществото:“ за неясен и 

предлага да се симплифицира. Г-жа Петрова информира, че ще предостави писмено 

коментарите и предложенията по въпросника на г-н Цеков допълнително, с което коментарите 

по него се изчерпват.        

По втора точка от дневния ред – Други 

По точка „Други“ г-н Цеков информира какви ще бъдат посоките за обучителната 

подготовка на делегатите, които ще участват на конференцията в Гент. Г-н Цеков 

съобщи, че това ще бъде последното му участие в работната група, като предстои да бъде 

излъчен нов представител на НМФ, който да го замести. В тази връзка г-н Цеков пита и 

дали има някакво развитие по отношение на актуализирането на състава на работната 

група. В отговор на това питане г-жа Петрова заяви, че ръководството на ММС е 

запознато с исканията, но поради липса на директор на дирекция „Младежки политики“, 



свикването на Обществен съвет, на който да бъде обновен състава на работната група е 

практически невъзможно.  

С това дневният ред бе изчерпан и заседанието бе закрито.  


